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VIDIEČANOVA HABOVKA a ŠAFFOVA OSTROHA 

Krajské kola súťaží hudobného a tanečného folklóru  

 

V Ždani sa stretnú folklórne talenty z celého kraja. Na krajských kolách súťaží Vidiečanova Habovka 

a Šaffova ostroha sa predstavia speváci, hudobníci aj tanečníci na jednom pódiu. 

Tradičná ľudová kultúra ožije v sobotu 18. apríla 2026 v priestoroch Kultúrneho domu v Ždani. 

Centrum kultúry Košického kraja, kultúrne zariadenie Košického samosprávneho kraja, pripravuje krajské 

kolá dvoch celoštátnych postupových súťaží – Vidiečanova Habovka a Šaffova ostroha, ktoré sú zároveň 

prehliadkami talentov v oblasti hudobného a tanečného folklóru. 

Podujatie spojí v jednom dni spev, hudbu aj tanec a vytvorí priestor pre detských aj dospelých 

interpretov z celého Košického kraja, ktorí postúpili z regionálnych kôl. 

„Folklórne súťaže sú dôležitým priestorom, kde sa talent môže nielen ukázať, ale aj rozvíjať. Práve tu 

vidíme, koľko práce a oddanosti stojí za každým spevákom, hudobníkom či tanečníkom. V Košickom kraji 

sa snažíme tieto talenty systematicky podporovať – aj prostredníctvom programu Klenoty kraja, ktorý 

podporuje rozvoj talentov a zároveň posilňuje naše kultúrne tradície. Je pre nás dôležité, aby mladí aj 

dospelí interpreti cítili, že ich úsilie má v kraji oporu a priestor rásť,“ uviedol predseda Košického 

samosprávneho kraja,  Rastislav Trnka. 

Dopoludňajší program bude patriť krajskému kolu celoštátnej postupovej súťaže a prehliadky 

hudobného folklóru detí Vidiečanova Habovka. V čase od 11.30 h do 13.30 h sa na prehliadke predstaví 

spolu 26 účinkujúcich v štyroch kategóriách – ľudové hudby, spevácke skupiny a duá, sólisti speváci a sólisti 

inštrumentalisti. Výkony súťažiacich bude hodnotiť odborná porota v zložení Bernard Garaj, Alžbeta 

Lukáčová a Mária Hlaváčová. Vyhlásenie výsledkov sa uskutoční o 15.30 h a následne bude pokračovať 

rozborový seminár. 

Popoludní sa javisko premení na priestor pre tanečné umenie. Krajské kolo 32. ročníka celoštátnej 

postupovej súťaže a prehliadky sólistov tanečníkov v ľudovom tanci Šaffova ostroha prinesie od 15.00 h 

do 17.30 h prehliadku sólistov tanečníkov. Do súťaže sa zapojí 12 interpretov, ktorí budú súťažiť v štyroch 
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kategóriách – od juniorských tanečníkov až po skúsených interpretov tradičného tanca. Odborná porota 

bude pracovať v zložení Dana Kľučárová, Libuša Čižmárik Bachratá a Balázs Bogdán. Vyhlásenie výsledkov 

je naplánované na 18.30 h, po ktorom bude nasledovať rozborový seminár. 

Krajské kolá sú nielen súťažou, ale aj stretnutím  generácii,  nadšencov,  pedagógov a odborníkov, 

ktorí sa venujú folklóru. Prinášajú priestor na prezentáciu, vzájomnú inšpiráciu aj odbornú spätnú väzbu, 

ktorá pomáha rozvíjať talent a udržiavať tradície živé aj pre ďalšie generácie. 

„Postupové súťaže ako Vidiečanova Habovka či Šaffova ostroha majú v našom kraji dlhoročnú tradíciu 

a pre mnohých interpretov predstavujú dôležitý míľnik na ich umeleckej ceste. Práve tieto podujatia 

ponúkajú priestor, kde môžu speváci, hudobníci a tanečníci nielen ukázať svoj talent, ale aj získať odbornú 

spätnú väzbu a posunúť sa ďalej. Dlhodobo sledujeme, že účastníci krajských kôl napredujú a neskôr 

dosahujú úspechy aj na celoštátnych prehliadkach. Aj preto má zmysel vytvárať prostredie, v ktorom sa 

môžu prirodzene rozvíjať,“ uviedol Michal Kupec, riaditeľ Centra kultúry Košického kraja. 

Obe postupové súťaže predstavujú pre účinkujúcich dôležitý krok, ktorý ich môže posunúť ďalej. Víťazi 

Vidiečanovej Habovky budú reprezentovať Košický kraj na celoštátnej prehliadke, ktorá sa uskutoční 12. – 

14. júna 2026 v Habovke. Najúspešnejší tanečníci zo Šaffovej ostrohy postúpia na celoštátne kolo v Dlhom 

Klčove, ktoré sa bude konať 29. – 31. mája 2026. 

Súčasťou krajských kôl je aj verejné online hlasovanie na stránke talentykraja.sk, prostredníctvom 

ktorého môže verejnosť podporiť svojich favoritov. Hlasovanie prebieha počas jedného mesiaca a 

automaticky sú do neho zaradení všetci účastníci. Každý súťažiaci tak získava možnosť zviditeľniť sa a víťaz 

aj príležitosť predstaviť sa na vybraných podujatiach v kraji. 

Centrum kultúry Košického kraja pozýva verejnosť zažiť deň plný hudby, spevu a tanca a podporiť 

folklórne talenty na ich ceste za ďalšími úspechmi. 
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